



# 史上第二多降水梅雨季昨日告别

## 5号台风 丹娜丝 正在赶来的路上



出梅首日,从市中心远眺晴空万里

记者 吕晓婷

本报讯 昨日,市气象台宣布,我市正式出梅了。这可谓一个喜忧参半的消息。喜的是,潮湿的梅雨季终于走了;而忧的是,真正的酷暑就在前方等着我们。

### 与众不同的梅雨季

今年我市6月17日入梅,7月17日出梅。从入梅时间、出梅时间、梅雨期就可以看出今年梅雨的与众不同,入梅、出梅比常年偏迟,30天的梅雨期也较常年偏多8天。

此外,今年梅雨期的雨量可真不少,先后出现6轮强降水过程,具有强降雨过程多、降雨强度强、累积雨量大、气温偏低、冷黄梅明显等特点。据统计,全市今年各站点平均梅雨量为526.5mm,较常年显著偏多,最大累积雨量为大寒山站616.9mm。其中永康站累计降水484.3mm,较常年同期异常偏多135%,居历史第2位(第1位为1997年的491.1mm),较历年平均梅雨量(258.2mm)偏多87%。

受连续强降雨影响,导致土方松

动,我市梅雨期间总共发生小塌方和小塌陷共计20余起。局部地区江河水位上涨也导致部分农田受淹、农作物遭遇涝灾,对农业生产造成了不同程度的危害和损失。农技专家陈红星表示,受低温影响,今年农产品产量和品质会受到不同程度影响;另外湿度大会使部分蔬菜发生病虫害,土壤过湿也不利于庄稼生长,低温还会延后成熟期。为减轻不利影响,他提醒各位农民朋友:注意及时排除田间积水和预防病虫害,还要注意适时晚收,使植物叶片、茎秆中积累的光合作用的产品充分运输到籽粒或块茎中,从而提高产量。

### 火辣辣的高温天来了

梅雨过后,气温也会继续上升。这才刚刚宣布出梅,高温天就迫不及待地上线了。据市气象台最新气象预计,出梅后我市受副热带高压控制,以晴热高温天气为主,今天最高温度为35,最低温度为24。

出梅也并非意味着不会下雨,受副热带高压的北抬影响,今明午后将会出现分散性雷阵雨。这样的阵雨比较随

性,往往随机出现在局部地区,有点东边日出西边雨的意思。

从本月12日起我市正式进入三伏天,今年还是长达40天的三伏天puls版,炎热的日子也将正式开始。预计22日起,我市将转晴热高温天气,最高温度都在35上下。总之,汗流浹背的日子就在眼前了。

### 台风 丹娜丝 正在路上

夏天除了高温,引人关注的还有台风。今年第5号台风丹娜丝,中心强度为热带风暴级(8级)。中央气象台预计,丹娜丝将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,强度还将有所加强,最大强度可达(23-28米/秒,热带风暴级或强热带风暴级),预计明日白天在浙闽一带沿海登陆(热带风暴级)。明天的降雨也正是受丹娜丝外围环流影响所致。

最后提醒市民,出梅后我市转为晴热高温天气,要注意做好防暑降温工作,副高边缘午后分散性雷阵雨天气增多,注意防范强雷电、短时强降水和局地雷雨大风等强对流天气带来的不利影响。

# 用自己的热爱助学子腾飞

## 记把教书育人作为毕生事业的季倬

记者 程明星

暑假的周末,本该是放假的日子。然而在永康一中的教师办公室里却还有几位老师牺牲私人时间加班加点。这群可爱又忙碌的园丁中,其中便包括季倬的身影。

1995年,刚从浙师大毕业的季倬回到荷园中学教书,后来又去明珠学校。那时候的季倬痴迷物理,得知省级物理学科的带头人吴加澍在义乌中学任教的消息,季倬就携家带口前往义乌中学任教,这一待便是12年。就这样,季倬一边学习着名师的教学方法,一边孕育自己独特的教学思路。

2015年,时任永康一中校长华康清慧眼识才,得知季倬连获全国优质课一等奖、全国教学设计一等奖、全国创新实验评比一等奖后,便向其发出了邀请,希望季倬能回永康一中任教,并任职教科处副主任,主持一中师资新军、

强军、领军 的三军计划。

人总是恋家的,当你在一个陌生的环境做出了成绩,那份成就感远不及你在家做出成绩更有归属感。季倬说,在义乌任教时生活虽然充实,但总少了点乡音。同年三月,季倬放弃义乌中学取得的成绩回到永康一中从头开始。刚回一中任教,季倬就接手了竞赛、镇海、平行、小高一四个类型班级。那是我最累的一年,但我乐此不疲,在家门口拿粉笔上课的感觉真好。季倬说。

2017年,面对高考不分文理科的大改革,原本一张一两年都可以不怎么变换的课表,一夜之间变成了机动性课表。时任教务主任的季倬,为此操了不少的心。

排课可不是什么简单活,在新高考背景下,不仅要考虑老师的课量,还要考虑各班学生选择副科的种类合理安排。季倬介绍,2018年,课表更改就

达到了9次。

教务处工作忙里忙外,上课下课季倬也是马不停蹄。都说物理是一门很枯燥的学科,但季倬总能调动起学生上课的积极性,用生动且幽默的方式来讲授物理知识,学生们听得津津有味,学起来自然事半功倍。

打开季倬办公桌抽屉,堆满了学生们祝福的卡片。课堂上,您不苟言笑,有时总把我们逗笑,自己仍一本正经地讲课。我物理并不优秀,但我一定会考好考考。学生吴雅心在卡片上写道。

闲暇之际,季倬还从海量的辅导书中提炼出重点,带领物理老师一起编写校本教材。课后他还会与老师们一起探讨错题,共同进步。

我喜欢教师这份职业,能够教育永康一中一届又一届的莘莘学子,我很自豪,也很满足。我愿意把这个职业在我生命里一直延续。季倬说。

# 女子落水江心 男子救起后 默默离开

记者 胡凌霄

本报讯 这两天,一则无名英雄下水救人后默默离开的视频在朋友圈刷屏。永康人都在寻找这位无名英雄。

16日上午11时许,在我市永康江紫微桥和飞凤桥段发生惊险一幕。江面上漂浮着一名女子。岸边一男子见状后马上下水救人,并在确认女子安全后默默离开。

视频的拍摄者、目击者朱旭升告诉记者,当时他正在岸边散步时,不远处的一位大妈叫住了他,你看水里漂着的那个像不像一个人。

朱旭升往江中望去,发现江中的小岛边上确实有一个圆形的物体十分像人的头部,但是一动不动。观望一阵后,几个人确定水中漂着的确实是一名女子。你看,嘴里好像吐了口水出来,好像还活着!朱旭升马上拨打110报警。

我刚打完报警电话,在岸边的一名男子就马上沿着石阶跑到了江边,涉水到了小岛上。那时候江水很急,而且差不多有一米多深,他衣服没脱就直接进到水里了。朱旭升说,男子到达江中的小岛后,立即拉住女子的肩膀将女子从水中拉上来。

从朱旭升拍的视频中可以看到,女子被拉到岸边后,吐了几口水出来。那个男子大喊了一声,还有呼吸!后就一直陪在女子身边,并呼唤那个女子,一直等到民警到达现场,和民警一起将她扶到岸边。

据了解,落水的女子姓兰,江西人,救上岸后已被家人接回。而救人男子在女子上岸后就悄然离去,仿佛这一切都没有发生过,只留下一个感人的背影。

他大概30多岁的样子,1米7左右,穿黑色T恤和迷彩裤子,真的是要为他点赞。朱旭升说。

让我们为这位救人不留名的好人点赞!有知道线索的朋友,请与本报联系。



扫一扫 看劲图